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Előfizetési díj:
Egészé vre 4 ft.. Ft'If vív 
2 ft., Negyedévre ! ft.

Hirdetnienyeh:
;) hasábos uetit -or egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Belyegdij 
30 kr.

Nyilttér petit sora kr. ■íéí is

A lap
szeli'ini és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentctlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
\ 1 eg; j eleilik min cl en v a sá i i iap.

Mvhészkedjünk okszerűen. )
— Befejező közlemény. —

A kezdő méhész, ha közönséges, szalma j 
x ;lu-\' U-vekénV kasokban vannak méliei, azokat : 
ne dől,ja el. "hanem engedje rajozni úgy, mint 
iiidie s a rajokat fogja he az általa időközben 
beszerzett Űzi érzőn kaptárokba.

A Dzierzon kaptárok közül legalkal­
masabbak a Kühne Ferenc által Budapes­
ten készíteti állé, kaptár, úgy szintén Grand 
Miklós. a délmagyarországi méhész-egylet titkára 
által készített álló kaptár, valamint a délma- 

varországi méhész-egyletnek fekvő kaptam. 
,ju'V Göndöes Benedek apát által készített la­
pozó kaptár. — Jók ezenkívül a Brózik Károly, 
liahórzx Károly és Dömötör László, az orszá­
gos méhészeti egylet titkára által készített és 
használt felülről kezelhető fekvő kaptárok, mely 
utóbbiak egyszerűségűk és könnyen kezelhető­
régük által tűnnek ki.

A raj befogása következőleg történik: Ha 
a raj kijött és fára szállt, azt rázza bele a mé­
hész egy közönséges kasba, melyet ott helyben 
a földre terített lepedőre helyezzen el úgy. hogy 
a kas szája a fa felé legyen fordítva, míg a kas­
unk röplyuka felőli széle alá egy darab tégla 
teendő, liogv a kas szelén mászkáló melleket 
Össze ne nvontjuk, de meg hogy a még csapa­
tosan kitiltó ő méheknek nagyobb bejárójuk le­
gyen. Ezután a kast a lepedő végeivel lel elüt­
vén. hagyjuk ott. míg a méhek teljesen lecsen­
desednek. Ekkor a Dzierzon kaptárt — ha az 
fekvő — éiífv helyezzük el, hogy az ajtó nyilasa 
fölfelé legyen s A kasból a méheket jó erős 
zukkentéssel üssük bele és ajtaját csukjuk be s 
n kaptárt állítsuk fel a szalmakas helyére. Ha 
a méhek itt is lecsendesedtek, rakjunk a felső 
osztályba lépkezdetekkel ellátott kereteket, ted- 
jük lé azokat deszkácskákkal, hogy a méhek 
azokra rendesen építsenek.

*j Dömötör László méhészeti vándortanárnak városunkban 
tartott előadása nvomán.

„Zabmegye“ tárcája.
Emlékezés.

Sokszor, horonyra csendes éjeken,
Kinzott a gondolat, jajt végtelen 

Ködös, homályos őszi nap.
Mikor utólszor Indáink! • ■ •

Ke fed ölembe bojtra szelíden.
Sirt dl najyon, nay yon keservesen.

I 'sókoltum omló könnyedet.
I ijoszta/ta/ak tejedet.

1 lityi/ az tdo bét es keseredni . . ■
IIik/i/ az mayáról mindent eltemet.

Jöhet aló ni ej, s úgy lehet,
A lány szil• éh könnyen fde/1 

Jön més. . . . s majd a kinek hd karjain 
• . . Keledre is lehetnek uhumul ....

-1 fateréi hallt csendesen,
XiiKiijtiiid: mi keservesen . . •

<>, ezeket te mind felejtheted! . . • 
he azt az édes szép ujeretet.
Soha!... le sem felejtheted,
. . . Mikor őzt séa/tad, esküved :

Edéd ni soha, soha nem jajok.
A szél ott ki un síkon jött, kaezajott . . .

El-elboroni/ra csendes egeken,
Kínzó a ifond ólat most is nekem.

Ködös, homályos ászt nap,
Mikor utólszor láttalak ! . . .

Fekvő kaptárral a raj befogása még köny- 
nyebben megy; mert annak egyik végét 
előre megrakhatjuk lépés keretekkel, a másik 
üres vénére pedig a rajt bele üthetjük. A méhek 
mindenesetre a lepekre telepednek, nauyon tci- 
mészetes, hogy a kaptár tetejét azonnal rá kell 
tennünk.

Van azonban a raj beszedésenek egy- más 
módja is. Van t. i. e célra egy . a Dzierzon kap­
tárba épen beleülő kis Fűlika, mely nek feneke 
az egész Fűlikán keresztül tolható. Raj befogás­
kor ezen feneket két oldalt négy csavar tartja, 
melyeket kicsavarván, a fenék a rajjal együtt 
keresztül tolható, illetve a ládikabol a Dzieizon 
kaptárba helyezhető. — Ha a raj magas fára, 
vao-y kerítésre a vág v bokorba szállott, akkor 
veszünk egy farámát, mely be két keretet bele­
helyezhetünk. Ezen rámának négy szögletere 
madzagot erősítünk, melyeket összekötvén, azok­
nál foo'va egy póznára illesztjük. Ezután egy 
Dzierzon kaptárból kiveszünk egy olyan kere­
tet. melynél a lepheti hasít as \ au. meg egy 
olyant, melyen a lep mezzel \ an teke. Ezen 
kereteket a póznára kötött rámába bele akaszt­
juk s a póznán a raj fölé nyújtjuk, majd a 
Vajra bocsátjuk, hogy azt érintse, de ra ne ne­
hezedjék. A méhek mind a hasítást, mind a 
mézet nagy örömmel fogadják és csakhamar az 
egész raj "a Epekre telepedik, mikor is levesz­
tük és a Dzierzon kaptárba helyezzük.

Ha a raj a kaptárban van, másnap a ke­
reteket ki kell vennünk és átvizsgáljuk, majd 
rendezzük. Vizsgálódásunk célja, váljon a táj­
nak van-e szép, erőteljes anyja és nem építet­
tek-e keresztbe V — íla anya nines, vagy az 
hibás, akkor az egész rajt eg;v más gyenge, de 
szép anyáju törzszsel egyesítjük, vagy pedig 
adunk oda egv anyai a tartalékból.

Az egyesítésnél következőleg járunk el : 
Azon törzset, melyet erősítni akarunk, hefecs­
kendezzük szagos* vÍzzel, mely borsos menta 
olajnak vízbe cseppentése által készül. Majd bo-

Fe/em Idm/főm, könnyezik szemem 
Sírok nai/yon, najyon keservesen,

. . Yi(fasztólást, reményt nekem.
Kern nyújthat immár semmisem ! . . ■

Kiilembe csenj a megtört eskiiszó,
Előttem ejy lép . . . oly iszonytató! . . .

. . (iaz csábítód — szírért esenj . • •
—. A hím/ szír, oh könnyen felejt 

11 ízel (fenek a csábos szép szavató 
lyfif édes pere ....*# Örökre részre vagy! . . .

.1 falevél Ind! csendesen.
Sind: nagyon, najyon keservesen . . •

Megszállja lelkem fájó sejtelem . . - 
Meg részletek, feljajdul a szírem, 
ítéleti: ént csend ül felém,
Megtört eskü szavad, hogy én

Feledni soha, soha nem fogok!
A szél felém kacaj, s tovább sikong . ■ •

Tomka (i.

Hervadt levelek.
- Zalai R. Somától. —

Ha ay. a hervadt, fakó levélke elfeledné egy pilla­
natra némaságát, he sok mindenről tudna buvolo reget 
mondani! Hódító illat volna inmden syava, telve alnan- 
dos költészettel, titokzatos mely tajdalomm.il, utol, ... 
relémmel, a miről csak költők aln,adóznak . . .

Hanem az a levél hallgat.
Hallgat még akkor is, mikor az a teher hajú as.- 

szonv reszkető kezével haloveny ajakéhoz emel.. 3 mO 
is beszélne'I Ok értik egymást: a lakó letel es a lehel 
hajú asszony. Hiszen innen-onmm negyven észleld,je, 
hogy összekerültek.

fecskendezzük az anvátlan törzset, azonban ezt 
nem csak szagos vízzel, hanem mézes vízzel is. 
Ezen mézes, szagos vizet úgy készítjük, hogy a 
szagos vízhez annyi mézet keverünk, hogy az 
a vizet megédesítse. Most mar mind a két tőiz>- 
nek egv forma szaga lévén, ha összecsapjuk, nem 
tudják meg, melyik az idegen es így batian 
egvesíthetők. — E végből előszedjük az egye­
sítendő törzsnek lépeit egyenkmt s azokról a 
méheket egv. a szagos vízbe* mártott tollal a 
megerősítendő törszuek nyitott kaptáraim söpör­
jük. hova azok örömzógással vonulnak he es 
mmthoo'V ezen hesepert mellek a mezes \ ízzel 
való befecskendezés folytán mézet hoznak, a 
másik törzs méheitől örömmel fogadtatnak.

Ha pedig az anvátlan törzsnek egy tarta­
lék anyát akarunk adni. akkor az anyát be- 
teszsziik egv anva kalitkába és a törzsnek kö­
zepére helyezzük és egy mezes lepve a kalitkát 
oda nyomjuk; de ugyanekkor az egész törzset 
hefecskendezzük szagos vízzel. 24 ura múlva az 
anyát kibocsátjuk, de nagyobb biztosság ked­
véért az eg’észet, tókép pedig az any at. iijbol 
befecskendezzük mézes, szagos vízzel, miáltal 
egyforma szaguk lesz és úgy hamar megbarát­
koznak.

Ha a törzsnek jó anyja van. de lépeit ke­
resztbe építette, akkor ezen lépőkét levágjuk 
annyira, liog'v a kas oldalától elválaszthassuk s 
a keretben egyenesre irányozván, cérnával meg­
kötözzük s a méhek a bekötözött lépeket a ke­
retekbe fogják erősíteni.

Vau azonban a közönséges kasos méhészet­
ről a Dzierzon-téle méhészetre való átmenetei­
nek más módja is. I a vaszszal ugyanis a közön­
séges kasban a lépeket vissza kell vágni egész 
a hasításig, ugv szinten a kas karnnajaf is. Ekkoi 
a kasnak levágott karimájába — csúcsával 1c- 

é tehát megfordítva — heleallítjuk a meguta­
lt kis kast, a uvilt szájára jledig egv kere­

kkel ellátott négyszögletes íiokot helyezünk s 
ízt hozzá erősítjük és letapasztjuk, mig a tete­

jű rés szép leány volt inog akkor Ilka nem. Mintha 
csak néki csinálták volna azt a gyönyörű nótát, hogy : 
„Nem anyától lettél, — Rózsafán termettéi,“ úgy illett 
az rája.

'(’sókot is kínált minden lepke az ajakára. !><• hiaba 
kínált. Mert hát szúró tövisekkel vette körül az a hires 
szép Icán v ; tövisekkel, a mit prózában úgy neveznek 
az emberek, hogy hiúság, kevélység, nagyravágyó«.

.luj volt annak, a ki közelített hozza: mert a kit 
o tövisek megsebeztek, nem volt annak gyógyulása, 
nyugton maradása; azt vsak a rózsa maga gyógyíthatta 
volna meg.

Hanem íszen olyan valaki nem igen termett a 
föld hátán, kinek a kedvéért az a szép leány megvált 
volna töviseitől.

Mert hát régi dolog az már, hogy a virágok nem 
igen szeretnek a jövőbe nézni. Azt hiszik, örökös a 
tavasz . . . Pedigépedig az idő változandó, forgandó. A 
szellőből, mely körülöttük reménykedik, eped, sóhajt, 
suttog —, egykor még vihar támadhat, a mint hogy tá­
mad is. És a vihar bosszútálló! Jól esik hallania azok­
nak panaszát, kiknek egy mosolyáért valaha hiába sóhaj­
tott, hiába csengett. , . .

Erezte, fájón érezte azt most már Ilka nem is. 
Hiszen az a hervadt, fakó levélke mindennap eszébe 
juttatja azokat az eltemetett régi széj> időket nmlvek- 
nek most már csak emlékei járnak vissza sírjaikból 
kisérteni. Ügv rémlik előtte, mintha valahonnan messzi­
ről. miként elhaló éjjeli zenének utolsó akkordjai, most 
is a fülébe csengne még a Torna Elek szomorú notaja: 

„HM se merem a szememet vetni,
Szeo-énv vagyok, nem szabad szeretni I...“

Pedig mikor hallotta azt! A szegény Torna Elek 
azóta rég boldog családapa. Talán főispán is valahol. Ki
tudja, gondol-e még reá P

\ néma levél azt mondja: Nem. Ez a híres szép
leánvok átka: elfelejtik őket időnek előtte. Az átok í<>- 
„ott* rajtad is, s néked még csak panaszkodni sincs jo- 
o„d rf"o nem szerettél soha! ... A mi hiú kebledet
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jer befedjük. A kis kasban a tovább építésre és 
hasításra a méheknek helyük nem lévén, kény­
telenek a felső fiókba építeni. A mint ide átjöt­
tek. ha az anva is itt van. akkor a méhek már 
hatalmunkban vannak: mert a kereteket tetszés 
szerint kiszedhetjük é- az okszerű méhészét ko- 
vetelte elvek szerint bánunk el velük.

Ezután a kis szalma kast alulról kiveszsztik 
és a hóknak a tetejébe helyezzük, de előbb a 
tiók és a kas közé Hanemann-íéle rácsot teszünk 
és pedig azért, hogy igy az anyát a telso kas­
ból elzárjuk, hogy oda ne menjen és ne hasít- 
hasson, melynek folytán a méhek azt. a mint a 
hasítás belőle kifogyott, tele hordják mézzel.
Ha mézzel tele van hordva a kas. azt le\ ehet­
jük és a mézet felhasználhatjuk s a hők. a ke­
retes lépekkel é- méhekkel megmarad. — Ezen 
hókot nagvobbíthatjuk akként, hogx aln j jáj 
fáé ugvan akkora, lépkezdetekkel ellátott fiókot 
helyezünk s megvan a Dzierzon ka] »tar.

Ezen Dzierzon-féle kaptárokat azután ok­
szerűen kell kezelnünk. Nyáron át többször 
megnézzük méheinket s ha a bent lexo keiete' 
tele" vannak mézzel azokat kiszedjük, a melle­
ket róluk megvizesített tollal leseperjük s a kam­
rába teszszük. míg helyettük lrpkezdttekkel el­
látott kereteket állítunk be.

Egyelnünk kell arra is. bőgj a heiek túl­
ságosan el ne szaporodjanak. A raj ug) an ef» » 
éveiben rendszerint dolgozó méh -ejteket épít s 
azokban dolgozó méheket nevel, ha azonban 
annvira felszaporodnak, hogy a kaptáiban mái 
nem térnek el. akkor rajzáshoz készülnék < - 
hozzá fognak a here lépek építéséhez, hogy ezek­
ben heréket neveljenek.

Ha már most rajt akarunk, akkor a heie 
hasítást nem akadályozzuk meg. ha pedig nem 
akarunk rajt. akkor az anyát a Hanemann-tele 
rácscsal kisebb térre elzárjuk. Ki> terén az anya 
hasít ugyan, de kevesebbet s ugx megszól ítx a 
lévén, a rajzásról leszoknak, a mellek pedig a 
csekélyebb hasítás táplálása- és gondozásával nem 
lévén olv nagy mértékben elfoglalva, e helx ett 
nagyobb mennyiségben gyűjtik a mézet. - Az 
anya elzárása végett veszünk egy fekvő Dzier­
zon kaptáit, abban az anyát a has lépekkel és 
egy pár üres léppel a kaptárnak egx ik telelje 
egy akkora rácscsal. hogy a kaptárt keie>zt- 
vágásban elrekeszsze. elzárjuk; ha a íöpljuk 
felőli részbe zártuk az anyát, akkor a röpleu- 
kat is elzárjuk rácsosai. Ilykép az anya nem 
hasíthat annyit, a mennyit akar s igy nem lesz 
túlnépesedés s a rajzás szüksége sem kö\ étke­
zik be; de meg nem is mehet ki s igy nem i> 
rajozhatik. Ha az álló kaptároknál az am át a 
felső osztályba zárjuk, akkor az alsó osztályba 
csupa üres lépeket teszünk és ezeket befedjük 
rácsosai, a telso osztályba pedig az anx at he­
lyezzük el a has lépekkel. Ekkor a méhek az 
alsó osztályba tiszta szinmézet hordanak.

Ha száraz vagy rossz az időjárás és melle­
ink mézet nem hordhatnak, akkor azokat etet-

egykor caaifim melengető: szépség, kincs, hír. dicsőség, 
ragyogás — minden múló a tüldüu: örökké csak a -zv- • 
re lem boldogíthat, mert az maga az örökkévalóság.

... És a néma levél beszél tovább. Egy-egy sóhaj 
minden szava, telve epedó költészettel, titokzatos mély 
fájdalommal, örök szerelemmel, a miről csak költők ál­
modoznak.

Az a fehér hajú asszony meg oly méla mozdulat­
lanságban bámul maga elé, mint a kit a halál készül 
bilincsekbe verni ...

Künn a havas utón vad robajjal zúg végig a téli 
éjszakának fagyos szárnyú fergetege, tompa bugással 
tolakodik be a "kandalló öblén keresztül, de az a haldokló 
asszony vihar zúgásán által is csak azt a néma levélkét 
véli hallani: -le nem szerettél soha!“

Egy fájó könnycsepp tűnik elő bágyadt szempillái 
alul; egyetlen egy — talán az utolsó. X égig reszket n 
a búszántotta arcon, aztán oda hull a lakó levélkére, 
oda simul láthatatlan testvérei mellé, kik oly régen vár­
nak már reá — reá. az utolsóra.

X'aljon kit illet, kit sirat az az utolsó könnycsepp ? 
Ki tudná azt megmondani 1 Hiszen az ő tavaszának oly 
sok ,halottja van. Nem csak szívében: de a temetőben 
is. És ezek még ott is szünes-szüntelen várják azt a hires 
szép leánvt, holt szívekben is feltámadó, újra élő szere­
lemre %. .

Vo-v érzi, úgy gondolja azt az a mozdulatlan a sz­
ázon v is. És ez oly jól esik neki . . . C-ak az a fájó 
kétely ne szúrná őt tövisével, hogy hát ha mégis hazug­
ság csak — a síron túl is élő szerelem 1 Meg azután... 
fehér hajú asszony nem szeretőnek való 1

Hanem azért azt a fakó levelet haldokolva is ellen- 
állhatlan erővel szorítja merev ülő ujjai közé.

Azt majd csak magával viszi el a koporsóba, el a 
temető földjébe, hogy ott is hallgathassa azt a bűv ös 
regét, melynek minden szava sóhaj, telve ábrándos köl­
tészettel, titokzatos mély fájdalommal, örök szerelemmel, 
— a miről csak költők álmodoznak . . .

útink kell. A Dzierzon-féle kaptárnál, ha a kam­
rában keretes mézünk \*an. az etetés egyszerűen 
aljból áll. hogy egy-egy keretet a kaptárba 
helyezünk. Vagy adunk nekik folyós mézet. E 
tekintetben a következő praktikus eljárás alkal­
mazható: A kereteket — tudvalevőleg — a 
Dzierzon-féle kaptárban rendszerint befedjük 
keskeny deszkáoskákkal. melyek egyikén t. i. a 
középsőn egy akkora lyuk van vágva, hogy 
abba egv befőtte* üveg szája bele illik. Ily be­
főtte* üveget megtöltünk hígított mézzel, száját 
vászondarabbal bekötjük és szájával lefele há­
mozva a lyukra helyezzük, s a méhek a vá­
szondarabon keresztül szivárgó mézet kiszopo­
gatják.

Szeptember elejeii bekövetkezik a szüret, 
de egyúttal a telire való berendezés is. Ekkor 
átvizsgáljuk a kaptárokat, szem előtt tartva, hogy 
a jó telelés biztosítja a jövő évi méhészkedő* 
sikerét. Ha nincs fiatal erőteljes anya. a tarta­
lék anyákból pótoljuk. A méhtáppal kenyér» 
telt lépeket légijeiül rakjuk, utánna a mézese­
ket. liogv mintegy 10 kilogramm méz legyen 
és végre a has lépeket. A felesleges méz fogja 
képezni a hasznot.

Október vége télé. midőn már a zord idők 
bekövetkeznek a röplyukakat olyan ritka, rosta 
szövettel, melven a méhek keresztül bújhatnak, 
befedjük, belül a hézagokat sarjával vagy mo­
hával kitömjük és ha van jól elzárható meleg 
méhesünk, abban elteszszük. ha pedig nincs al­
kalmas méhesünk, akkor kamrába, vagy egyál­
talán olv lielvre teszszük. a hol az idő viszon- 
taoságai ellen ved ve vannak s az emberek x ag\ 
az állatok háborgatásainak nincsenek kitéve.

Ezekben foglaltuk össze az előadás azon 
i részét, méh' útmutatást nyújt a tekintetben, mi­

ként kell átmennünk az ósdi méhészkedésről az 
újabb, okszerűbb méhészet gyakorlatára, miként 

I kell kezdenünk, mint kell folytatnunk s azt 
hiszszük. hogx* a ki a t. olx*asomk közül a két 
számban közölteket megfigyelésre méltatja, s 
azok alapján az okszerű méhészkedéshez akar 
fogni, bizonnvára kellő útbaigazítást nx erend.

Zala-Egerszeg, D83. julius 5-én.

Városi képviselő testületünk f. hó 2-án igen népes 
gyűlést tartott s tekintve az előfordult ügyek fontosságát, 
az ülés lefolyását lehetőleg híven és részletesen igyek­
szünk a t. olvasó közön seggel megismertetni.

X árosbiró ur előadja, hogy az eltörött harang költ­
ségeinek fedezésére a megyei püspök ur Öméltósága a 
templom pénztárából 2* HI irtot utalványozott, melyhez 
hozzáadva a város kezelése alatt álló s a harangokra 
hagyományozott öt irtot, összesen e célra 2Ö< írttal ren­
delkezünk*. Tekintve azonban, hogy az öntési költségek 
mintegv 335—350 írtra rúgnak, a még hiányzó 70—80 
írt össze" megtérítése iránt kér intézkedést. — Mivel 
városunkban más hitfelekezetek is vannak, a képviselő 
testület ezen hiányzó összegnek a városi pénztárból való 
fedezését méltányossággal megegyeztethetőnek nem ta­
lálja. hanem fölhívja a városi tanácsot, hogy a hiányzó 
összeget adakozás utján gyűjtse össze, mely célból a 
szükséges gvüjtő-iveket bocsássa ki s az adománx befe­
jezéséről intézkedjék s annak idején a gyűjtés eredmé­
nyéről a képviselő testületnél tegyen jelentésű

X'árosbiró úr előterjeszti Theodorevich Károly ur­
nák a városi képviselő testület 31. számú végzésére a 
kellő időben beadott felfolyamodványát, melyben ügyé­
nek személyes jelenlétében eszközlendő megvizsgálására 
egv bizottság kiküldetését kéri. — Felfolyamodó kérel­
mének hely adatván, az ügy megvizsgálására Isoó Ala­
jos. Hollósy József és Fiselier Miksa urakból álló bizott­
ság küldetett ki azon kéréssel, hogy a bizottság megbí­
zatásában mielőbb szíveskedjék eljárni.

Olvastatott a községi iskolaszéknek a képviselő 
testülethez intézett átirata, melyben az ipartanmühely 
felállítása és a kertészeti iskola szervezése érdemében a 
vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz felira­
tot kér intézteim. Tekintve, hogy az ipartanmühely 
számára szükséges helyiséget a képviselő testület már 
megvásárolta, továbbá gondoskodott a kertészeti iskolának 
megfelelő kerti helyiségről is, a magas kormányhoz kér- 
vénv intézése hstároztatott el. hogy az ipartanmiihely 
felszerelése s a kertészeti iskola létesítése már a jövő 
1383 4. tanévre eszközöltessék, egyúttal, hogy a jövő 
18*3 4. tanévben a kereskedelmi iskola második osztálya 
is életbe legven léptetve. Svastits Benő alispán és Array 
István városi képviselő urak felkérettek, hogy e kér­
vényt személyesen szíveskedjenek a miniszter ur őnagy- 
méltóságának átnyújtani.

X'árosbiró ur előterjeszti a helybeli ipartanoda! bi­
zottságnak az ipariskola 1883 4. tanévi szükségleteire 
vonatkozó és 1374 frt 331 , krra rúgó költségvetését, 
kérve a képviselő testületet annak elfogadására. Mint­
hogy a város az elemi iskolai tanítók fizetéséhez, vala­
mint a városban levő iskolák fenntartásához nevezetes 
összeggel járul, mr-lv az összes városi jövedelmek jelen­
tékeny részét igénybe veszi: ez okból ezen 1374 frt 
331 i kr. újabb tanügyi kiadásra néz ve a magas minisz­
térium kérvénvileg megkerestetik, hogy az ijiariskolat 
államsegélyben részesíteni kegyeskedjék. — Mind ez 
ügvben, mind az ipartanmühely érdemében felterjesz­
tendő kérvény elkészítésére Árvay István, dr. Czinder

IstváD és Cdvardy Ignác urakból álló bizottság km >- 
tett ki. e kérvény átnyujtására .Svastits Benő ainpan e, 
Arvav István urak kérettek fel.

*Ez ügvgyel kapcsolatban Zichy Jenő grot ur 
méltósága, ^ki ‘az iparos iskolák szervezése körül oly ki­
magasló érdemeket szerzett s az iparosok ügyének oly 
lelkes védelmezője és elősegítője. kérvény:kg megkeres­
tetni határoztatok, hogy az ipariskola .ugveben varosun­
kat magas látogatásával szerencséltetni -zive=k.-dj-:k.

Hogy az iparos tanulók az ipari-kóla -z rga.n.a- 
látogatására minél inkább legyenek serkentve, a jára- 
szolgabirói hivatal mint iparhatóság felkéretik, te.gy az 
ipartanoda! bizottság által kiadott bizonx itx ánj nx al ma­
gukat igazolni nem tudó iparos tanoncoknak a tcLzaba- 
dulási engedélyt ki ne szolgáltassa.

Svastits Benő képviselő ur a jelenx »»itak tig^ •-*- 
mét tedjesen lebilincselő beszédében telin vja a tx- p . 
testületet, hogy a szent-iváni vasúti állomástól Zala-Lg«-! - 
szegig terjedő szárnvvasut kiépítésé eraemében - n • 
10-én d. u. 3 órakor a gazdasági egyesület helységében 
tartandó értekezleten a város magát annál is inkám» 
képviseltesse, mert azáltal mutatja ki el-ő --róai. ez- 
a város felvirágoztatását célzó ügy iránti érdekeltségi t 
5 ha a jelenleg kínálkozó kedvező alkalmat elszalasztjun. 
úgv a későbbi nemzedék lesújtó ítéletének te-z-zuk k. 
magunkat — Az indítvány egyhangú lelkesedé--sei -T 
fogadtatott s a július B'-iki értekezleten való .• •
nősre városbiró ur elnöklete alatt Art ax I - -1 a. . *ti ■ 
Czinder István, Hollósy Józseí, Kaiser József e- k v<v- 
Károlv urak kérettek tel avval a megbízatással. 1. _x 
vasút ügx'ében tartandó amaz értekezleten a var -: ak 
ezen ü°v iránti meleg érdekeltségének adjanak k.n-.-Z'—.
- hogy a város egyúttal ke-z a kivitelhez anyagi alt- - 
zatukkal is hozzájárulni.

Olvastatott a községi iskolaszéknek átirata eg\ 
segédtanítói állás rendszeresítése és ezen állásnak n< 
nitóval leendő betöltése érdemében. — Az iskolaszék 
előterjesztését a képviselő testület elfogadta > a ^egvi- 
tanító fizetését 350 írtben állapította meg - a pah azat 
kikírdetésével az iskolaszéket bízta meg avval a nme- 
jegvzéssel. hogv a megválasztandó segédtanító a kézi 
munkát is tartozik tanítani. — Az iskola helyiség érő­
mében szükséges intézkedéssel a városi tanács az iskola­
székkel egyetértőleg bízatott meg.

Egyúttal a xárosi tanáé> megbizatott. hogy a ki— 
dedóvoda háznál létező két kis -zobának egy gye alakí­
tását és kettős ablakkal való ellátását mielőbb e-zk - 
zultesse.

X áruibiró ur előterjeszti a helybeli izr. bitk"Z-ee' 
kérvénvét. melyben a temetőjük mellett levő - a var -
tulajdonát képező legelőből 110_ölet. valamim a u.a;
beépített imaház helyét egy kiküldött bizottság alias 
megbecslendő árért átadni kéri. — Tekintn-l arra. b _y 
az izr. hitközség tagjai a városi birtok»-sok egy reszel 
képezik, ez okból az általuk közcélra illetve temetke­
zésre használandó ingatlan a hitközség részere díjmen­
tesen átadatik. A helyiség megtekintésére é.- kijelric-—»- 
Kovács Károlv, Hollósy József, dr. Mangm KatxJx kt-p- 
viselő, Nagy Imre városgazda és X öezkömiy László ' a 
rosi jegvző urak jelentésük bevárása mellett kiküldettek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj évnegyed alkalmával tisztelettel fel­

kérjük lapunk pártolóit, kiknek előfizetése lejárt. 
szíveskedjenek azt mielőbb megujitani. hogy ä
tap szétküldésében fennakadás ne támadjon:
kik pedig hátralékban vannak, azokat a hatra"-
lékos összeg mielőbbi beküldésére kérjük.

A lap kiadó-hivatala.
A megyei közigazgatási bizottságnak a murák zi 

népiskolák ügyében kifejtett elismerést érdemlő, haza­
fias tevékenységét már is üdvös siker kiseri. l.gyani- a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter őnagyméltó 
-ága juuius hó 2ü-en 4ül5 sz. a. kvlt követkéz»» nagx 
horderejű átiratot intézte a megyei küzigazgata-i biz ;: 
sághoz: „A muraközi népiskolák állapotának megy iz­
gatására küldött bizottság jelentéséből arról gyózódt. 
meg. hogy ezen állapot megjavítása végett más intéz­
kedések mellett néhány községben okvetlenül állami - 
kola állítandó fel. — így hajlandó vagyok Perlak 
egv fokozatosan fejlesztendő hat-hat osztály u uliau. 
fiú- és leánv iskolát állítani fel, a melynek első »»sztálya; 
mar az 1883 ,. tanévben megnyitandók. Ezen iskolákat 
azonban csak akkor állíthatom fel. ha Zalamegye a v ö 
selvemtenyésztő házát és udvarát e célra átengedi. 
Ugyancsak hajlandó vagyok telállitani ritridon ■ -) 
három osztályú állami iskolát, mely az 1v v 
tanév elején nyittatnék meg és Ráezkanizsán egy 
kétosztálvu, továbbá Gorisiczán és Orehov 
csákón egv-egv osztályú állami iskolát, melyek 
azonban csak az 1884tanév elején nyílnának meg. 
Mihez képest felhívom a közigazgatási bizottságot, tu­
dassa velem mielőbb, hajlandó-e Zalamegye Perlak \ 
levő selyemtenyésztő házát átengedni s ha igen. ez»-n 
körülmény figyelembe vételével a fiú- és leányisk la 
további szervezetére illetőleg egy tanítói és egy tanító­
női állomás szervezése és azok esetleges betöltése, vala­
mint az iskolák berendezése stb. iránt tegyen java-lat »t. 
Felhívom még a közigazgatási bizottságot, hogy a több- 
tervbe vett állami iskola felállithatása érdekében az il­
lető községekkel a tárgyalást indítsa meg és az ered­
ményt velem tudassa. Trefort.** — Jól tudva azt. hogy 
a közigazgatási bizottság minden egyes tagjának meny­
nyire szivén fekszik Muraköz magyarosítása, legkevésbbe 
sem kételkedünk abban, hogy a kérdéses megyei épü­
letet a nemes ügy érdekében a legnagyobb készséggel 
fogja felajánlani.

Meghívás. Zalamegye jegyzői egylete ez évi ixigy 
gyűlését Keszthelyen a városház termében julius hó
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,)| (:n reggeli órakor fogja megtartani. A gyűlés tárgyai 
fv-znvk: 1 elnöki jelentés; 2) tisztikar megválasztása;
• > ,t/ országos központi egylettől érkezett indítványok 
\ különösen az 1871. XVI11. t. e. módosítása tárgyá- 
I.Hi a központi egylet albizottsága által feltett kérdé- 
^ ai_re adandó válaszok megvitatása és 4) a beadandó 
indítványok tárgyalása. — Midőn a tisztelt községi és 
körjegyző urakat a gyűlésben tömeges részvételre föl­
hívnám, meg kell említenem, hogy a megyei egylet 
,üL-illésében eredménvt csak akkor lesz képes felmu- 

titni, ha azt a megyei jegyzői karnak minden tagja 
‘/,-llemi és anyagi támogatásával gyámolítja; különösen 
n;;,.v súlyt fektetek az egylet tiszti-karának megválasz­
olni. a* mely az egylet nevében annak ügyét intézni 
jisz hivatva; ennélfogva reményiem, hogy a községi és 
körjegyző «rak saját jól felfogott érdekükben a gyülé- 
ii n telje* számmai megjelenni fognak. Választmányi ülés 
, jrzú nap vagyis julius 23-án délután 1 órakor a lentebb 
,,ditvtt helyen fog megtartatni, melyre a választmányi 

tagokat a letárgyalandó ügyek előkészíthetése céljából 
meghívom; a netán i teendő indítványok bezáró- 

j.v, julius 21-ig Illés Lőrinc nemes-apátii körjegyzőhöz 
{„küldendők. Zala-Egerszeg, 1883. julius 5-én Gózony 
La-zló, m. főjegyző mint a jegyzői-egylet t. elnöke.

A nagykanizsai kisdednevelö egyesület jótékony­
ait] sorsjegyeinek huzasa f. hó 1-én d. u. 3 órakor 
Vl,|t a városház nagytermében. A városi tanács részéről 
uUllt ellenőrző közeg Horváth Károly, v. tanácsos rnükö- 
dutt bizalmi fértiak valának Kiss Áron, Knorczer h., 
<imiogvi Henrich és Udvardy Ignác; a pénzügyigazga- 
vi-;cí"ot Lendvay József p. biztos képviselte, a kisdedóvó- 
intézet részéről jelen voltak Somsich Lőrinc b. elnök, 
Páli ív ti Lajos titkár, Kovács János ügyész Oszeszly 
y‘„tal pénztárnok. — A három urna egyikéből kihuza- 
tutt a sorozatszám, a másodikból a nyerőszám és a har­
madikból a nveremény-szám. A húzás hiteles eredmény e 
l'iiiimk szerkesztőségében megtudható; térszűke miatt 
( J.iv a tiz első nyeremény számait közöljük. 1. nyerem. 
sz, 387 folyószám 13. sorozat, 2. ny. 151) tsz. l<k srzt.

■ n\ 4')s‘ tsz l-) s., 4. ny. 588 tsz. 43. soroz., 5. ny. 
ÚtA.'WÚ »)•: 322 6*. 1. »., 7. ny. 29« fam.
js. s„ s. 11V. 138 tsz. 8. s., 1). ny. bO< tsz. lo. s., 10. 
nvereményszám 72.) tsz. 47-ik sorozat,

A helybeli plébánia templom Maria oltárához 4 
ilí'Zes 120 frt értékű gyertyatartót szereztek a hívek, 

,z összeget közadakozás ‘ utján gyűjtötték össze. Az 
„Itár teljes fölszereléséhez azonban még kettő volt szuk- 
M ua s. melyeket nevezett templom részére nagylelkű 
ajánd’ékképen a napokban küldött meg Szabó Sauiune 
kiv kúriai tanácselnökné Öméltósága. E nemes indokból 
származott adományt elég csak egyszerűen felemlítenünk,

zett be, felkérünk benneteket, szíveskedjetek azt e hó 
15ik napjáig annál is inkább beküldeni, mert a később 
jelentkezők részére sem lakást (fürdőhely lévén városunk) 
sem pedig vasúti menet-díj kedvezményt nem biztosít­
hatunk. Bajtársi üdvözlettel, — Keszthely, 1883. julius 
hó 1-én. Dr. Lipp vilmos elnök. Pöltz Pál titkár.

Magyarnyelvi póttanfolyam megnyitás. A Csák­
tornyán tartandó hat heti magyarnyelvi póttanfolyamot 
f. hó 2-án nyitotta meg megyénk lelkes tanfelügyelője. 
Megnyitó beszédének alapeszméjéül igen szellemesen e 
magyar közmondást választotta: „A jó pap holtig tanul". 
Lelkesítette egyúttal a megjelent tanítókat, hogy a ha­
zaszeretet szent tüzétől hevülve törekedjenek édes hazánk 
nyelvét elsajátítani, hogy így képesek legyenek zengze- 
tes nyelvünkre minél több ifjút megtanítani. A megnyi­
tás alkalmával a póttanfolyamra 30 tanító jelentkezett; 
remélhető azonban, hogy a megnyitás után is jelentkez­
nek még néhányan. — A póttanfolyam vezetésével a 
magas minisztérium által Hargitai és Belányi képezdei 
tanárok lettek megbízva. A nevezett tanárok ismert 
ügybuzgósága elég garantia a tekintetben, hogy a meg­
jelent tanítókkal sikeres eredményt fognak felmutatni.

Gyászhii. Pirity Lajos helybeli iparosnak László 
Ha, a ki a szombathelyi főgymnasium nyolezadik osztá- 
lvának egyik legszorgalmasabb és legtehetségesebb nö­
vendéke volt, szülői legnagyobb fájdalmára, pályájának 
küszöbén, f. lió 15-én hosszas szenvedés után 18 éves 
korában mellbajban elhunyt. Temetésén koporsóját ta­
nuló társai kísérték, egy díszes koszorút tettek a korán 
kiszenvedettnek sírjára s a temetőben pályatársai nevé­
ben Simicska Endre nyolcadik osztályt végzett hallgató 
búcsúzott el tőle a gyászszertartáshoz illő komoly es a 
jelenvoltakat teljesen meghatott beszéddel. Béke lengje 
körül a korán elhunyt, törekvő ifjú porait! !

Szerencsétlenség. Kiss Szabó Józsefné született 
Farkas Erzsébet balaton-edericsi lakos június hó 23-án 
hegyi hajlékában felakasztva találtatott. — Nevezett nő 
a faluban egy libát lopott, mely nála megtaláltatván, 
e miatti szégyenében követte el az öngyilkosságot.

Veszett eb. F. hó 6-án Nagy-Ivanizsán egy veszett 
eb Schlesinger Gyula nagy-kanizsai fakereskedőt, továbbá 
két kis leányt megmart. A rögtön alkalmazott orvosi 
segély folytán a marás nem lett életveszélyes; a veszett 
ebet az utcán lelőtték.

A söjtöri szőlőhegyen talált állítólag phylloxera
lepett szőlőtökre vonatkozólag illetékes helyen nyert ér­
tesülés szerint Tomasich Sándor járási s. szolgaid ró ur 
f. hó 1-én a községben megjelenvén, a községi és hegyi
elöljárók ugv nyilatkoztak, hogy a földmivelési-, ipar 
és kereskedelemügyi minisztériumnak 1881. évi 3837

sz. a. kibocsátott magas ren-
till* "Ili Cl L y ^ Oe/ ^ . - . «

mivel a vallásos kegyeletnek termeszeteken fekszik, 
lu,g\ a jó tett jutalmát nem szükséges máshol keresnie 
mert önmagában találja lel azt.

Gyászjelentés. Deák Mihály úgy maga, műit az 
összes rokonság nevében is mélyen szomorodott szí\ \ el 
jelenti lélejthetlen édes anyjának méltóságos özv. Deák 
Józsefhé szül. Fekete Saroltának Zalatárnokoii 1883. ]ul. 
hó 5-én d. u. I órakor életének 65-ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. A boldogult­
unk hült tetemei f. é. julius hó 7-én d. u. 4 órakor fog­
unk a reform, egyházi gyászszertartás szerint a zala-tát- 
noki közös sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Áldás és
béke- poraira! „

A zala-egerszegi ónk. tüzolto-egylet mint előző­
leg röviden jeleztük — saját pénztára javára f. évi jú­
lius hó 8-án Rozenkrancz József kerti helyiségében 
tekeverst-nyuvel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. 
Kezdete délután 4" órakor. Belépti dij: egyleti tagok a 
család tagjaik számára 25 kr., nem tagok részére 40 
kr.; < gv tekejegy ára 3 dobásra 20 kr. — A mulatsá­
got megelőzőleg d. u. 1 és fél órakor a Kazinczy.télen
diszgvakorlat fog tartatni.

Köszönet nyilvánítás. Nem mulaszthatom el föl­
említeni, ltogv az alibáufai tüzkárosultak segélyezesoie 
utólagosan tekintetes Skublits László ur Bessenyobol 
200 drb. öreg kéve zsuppot, Fischer László ur zala- 
egerszed lakos pedig 600 frtot kölcsön minden kantat 
nélkül * ,-ed évi visszafizetés kötelezettsége mellett ado­
mányozni szivesek voltak. Valóban jól esik a mai onzo 
korban, melyben a vétkes uzsorának vagyon pusztító 
hatása nem csak egyes vidékekre, hanem úgy szó van 
az ország nagy részére súlyosan nehezül, egyes m ines 
lelkű, jótékony ember barátokkal találkozhatni, a kik 
pénz tőkéjüket nem a felvevő megrontására, hanem a 
reá szorultak felsegélvezése céljából kölcsönözik ki es 
míg az uzsorások családokat juttatnak koldus botra es 
azok átkát még a sírba is magukkal viszik : akkor ily 
nemesen érző és cselekvő ember barátokat az t g a < asa es 
az emberiség méltó elismerése kiséri. Fogadjak az die o 
jótevők magam és károsult társaim nevében is hajas
köszönetéin nyilvánítását. Alibánfán 1883. ju ms > an.

Soós karoly.
Szálloda es fürdőhöz Badacsonban. A badaesom 

birtokosok egy része elhárítandó azon hátrányokat, me­
lyeket egy rendes szállodának hiánya folytán mind a 
vidékiek,"mind az ottani fürdő vendégek éreznek, tete­
mes áldozattal egy, a mai kor kívánalmainak megfelelő 
S az igényeket teljes mérvben kielégítő szállodát és für­
dőházat építtetett; gondoskodtak egyúttal arról is, hogy 
julius 1-től fogva egy úszómester álljon a fürdő közönség 
rendelkezésére. — A Balaton közvetlen közelében, me­
gyénk egyik legregényesebb vidékén, a festői tájban 
oly gazdag Badacsonon felállított eme szálloda- é> üi 
doházra felhívjuk a t. olvasó közönség becses hgy e 
mét. Tudakozódásokra Fakk Gedő badacsonyi m 
tokos ur Iposta helyben) szívesen szolgál a kellő cm 
tagosítással. A szálloda- és fürdőház ünnepélyes meg­
nyitása f. hó 14-én leend. , . ,

Tüzoltóügy. A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet e- 
nöksége az egyes tűzoltó egyletekhez a következő te - 
hívást intézte: Kedves baj társak! Minthogy a t. évi 
aug. hóban Keszthelyen tartandó kerületi szövetségi köz­
gyűlésre kibocsátott s hozzátok is megküldött meg­
hívókhoz mellékelt „Bej ele ntési-i v“ máig sem erke-

es 7576., továbbá 21024
deleteiben foglalt s a phylloxera elterjedését gátló _ óv- 
szabályok teljesítése alkalmával június hóban a söjtöri 
határban az összes szőlők megtekintése- és megvizsgálá­
sakor az úgv nevezett öreghegyben itt is — amott is 
egyes birtokosok szőlejében tapasztalták, hogy léteznek 
eoyes gyanús, beteges tőkék elmaradt venyige hajtásról 
és^satnya levélzettel. — Ezek után s. szolgabiró ur a 
községi és hegyi elöljárókkal és nehány’ ottani közbirto­
kossal az üreg hegyen megjelent és a megmutatott gya­
nús tőkéket megtekintvén, azok leginkább sovány talajú 
illetve homagú földben találtattak es pedig Molnár László 
Lajos pölöskei és Ferencz János söjtöri lakos szőlő bir­
tokában, ott is csak néhány tőke, melyeknek venyige 
hajtásai, elsatnyult gyengéd levelei kicsinyek, különö­
sen a felső levelek elpörkendettek; találtattak olyanok 
is, melyeken meglátszik, hogy’ késői hajtások, de ezek 
levelei csak részben pörkendettek el és hulltak le. 
Általában oly szőlő tőke, melynek levelei sárgulni kez­
denének, az egész hegyen nem találtatott. A gyanús, 
beteges tőkék közül egyet másfél lábnyira kiástak, 
gyökereit górcső segélyével megvizsgálták s a gyökere­
ken penészen kivül mást nem észleltek. A szőlőimyesek 
ezen penészt a tőke mellé alkalmazott s rothadásnak 
indult karó tövétől vélik számlázottnak, továbbá a félig 
rothadott venyigétől, melyet trágya helyett szoktak 
használni. — E megejtett vizsgálatból önként s minden 
kétséget kizárólag kiderült, hogy a söjtöri hegyen nincs
phylloxera. .

‘ A budapesti állami középipartanoda igazgatósága
felhívja mindazon szülőket és gyámokat, a kik gyerme­
keiket a jövő tanévre a. közép ipartanodába adni kíván­
ják. hogy azokat az általuk választandó szakhoz tartózó 
valamely műhelyben vagy gyárban, az építészeti szakra 
készülőket pedig építkezéseknél helyezzék el a nyári 
szünidőre; mert ezután a felvételnél a gyakorlati elő­
képzettség is mind szigorúbban megkivántatik. y\zon 
tanulók, a Lók a gymnasium, reáliskola ragu polgári ts- 

j iskola 4 osztályának bevégzése után lépnek a közép, ipa.r- 
j tanodába, jogosítva vannak az egy éves önkényt esség re.

Véletlen szerencsétlenség. Junius hó b()-áu d. u. 
í 6 óra tájban a galamboki szőlőhegyen Kulcsár Lrzse 

özvegy Horgas Mihályné egy négy öl magasságú cse­
resznyefára felmászott cseresznye szedés végett; szedés 

: közben az ág, melyen állott, letörött és oly szereneset- 
; lenül esett a földre, hogy az esés folytán kapott sérüléséi 

következtében pár perc múlva meghalt. ,
Villámütés. Sárszegen f. hó 1. delben a kovácsházija 

leütött a menykő ép midőn ebédeltek. Az asztal korul 
14-en ültek, kik közül mindegyik tőbe kevesbb«- sérü­
lést szenvedett, de legfőkébb ért a villám szele három 
asszonyt és két férfit. A villámütés folytán a ház leegett 

: 8 az égő házból csak nagy hajjal sikerült a szerencset-
leneket kimenteni. e

Agyonütötte a gerenda. A csáford, torony tasze.-
! kezeiének feláállitása alkalmával Binder Marton, mmt- 
j yo‘V 55 éves, rohonczi illetőségű ácslegeny egy leeső 

gerenda által fejen találva, azonnal 
tett vizsgálat szerint a , szerencsét 1-
saját vigvázatlansága idézte elő. ,

' TŰZ támadt f. hó 6-an a temetes alkalmaya. 
Tip-vanis a fehérképi vendéglő kertjenek kentese a hal- 
lott-is kocsit kísérők egyikének fáklyájától tűzet fogott s Hoz Mí uralgó Jz* időben gyorsan tova harapód­
zott, azonban a jelenvoltak gyors segelye folytan s.ke-

rült a tüzet elnyomni és nagyobb szerencsétlenségnek 
elejét venni. Intő példa legyen ez arra, hogy szeles vagy 
igen száraz időben a fáklyákkal ily alkalommal óvatosan 
bánjunk.

Agyonlőtte magát. Kubicska János a 14. számú
cs. és kir. dragonvos ezred Keszthelyen állomásozó har­
madik századbeli dragonyos újonc f. hó 2-án az esteli 
órákban Keszthely város déli végén levő katona laktanya 
padlásán ismeretlen okból magát agyonlőtte.

Hirtelen halál. Yuczkó Mihály :>0 éves bisztriczei 
lakos a réten kaszálás közben összeesett és rögtön meg­
halt. Az orvosrendőri vizsgálat teljesíttetvéu, a halál 
rögtöni bekövetkezését gutaütés idézte elő.

Felakasztotta magát. Böte János 43 éves tilaji
születésű kanász, szentpéterföldi lakos jumus hó 26-án 
a déli órákban kanász-ostorával magát az erdőn egy 
gyertyánfa ágára felakasztotta.

A vizbefulások — fájdalom — majdnem egészen 
napirenden vannak s alig múlik el nap, mely e tekin­
tetben áldozatát meg nem kívánná. F. hó 6-án is Her- 
czeg József andráshidai lakosnak Lajos nevű kocsisa 
d. e. 10 óra tájban az andráshidai hosszú híd mellett 
levő malomnál fürdés közben a vízbe fulladt.

Csicseri Gyula helybeli zenekarát Hötzl József 
gleichenbergi vendéglős távirati utón hívta meg f. hó 
8-ára Gleichenbergbe, hogy a király ő felsége ott léte 
alkalmával tartandó ünnepélyességekkor a zenekar ott 
működjék. El is utaztak f. ho 6-an.

Ä gazdasági gépraktár Ügyében lapunkban köz­
zétett hirdetést ajánljuk a t. gazdaközönség becses 
figyelmébe.

Sajtóhiba. Lapunk múlt számában a helybeli pol­
gári fiú- es felső leáuviskola itjusaga áltál taitott mulat­
ság jövedelméről szóló kimutatásban a belépti díjból 
befolyt 54 frt helyett 52 frt teendő, melyhez a 9 frt 
,.) kV. felülfizetést hozzáadva, a tényleges bevétel 61 frt 
35 kr. s a 36 trt 30 kr. kiadás levonásával a tiszta 
jövödéiem 2o frt 0:) krt tesz.

Vizbefullás. Ditrich Mátyás, a Szent Mártonban 
állomásozó méntelepnél katona, június hó 26-án fürdés 
közben a Murába fulladott; hullája még az nap a vízből 

! kivétetetvén, eltemettetett.
Junius hóban városunkban elhaltak: «ián Szabó 

I Verona 10 hetes, cseléd gyermeke, sorvadasban, továbbá 
Turkovits Aladár 5 hónapos, cseléd gyermeke, sorva­
dásban; 9-én Kovács György 10 napos, asztalos gyer­
meke, gyengeségben; 16-án Kovács János 26 eves csiz­
madia, giimőkórban; 18-án Honig Sándor 55 éves asz­
talos, gümőkórban; 26-án Szommer lláni 68 éves, ke­
reskedőim, kimerülésben; 27-én Preininger Anna 4 
hónapos, cseléd gyermeke, sorvadásban ; 28-án Biiky 
Dezső 4 hetes, hivatalnok gyermeke, gyengeségben. 
Zala-Egerszeg, 1883. június 30-án. Rigó Ferenc körorv.

Nyilttér.*)
Nyilvános köszönet.

Fogadja a meleg részvétet tanúsított ifjúság a 
megrendítő csapás folytán mélyen megszomorodott szü­
lőktől a legforróbb köszönetét azon önzetlen áldozatkész­
ségért, melyet f. hó 6-án felejtlietlen és forrón szeretett 
gyermekünk, az élte virágzó korában elhunyt Pirity 
László drága tetemeinek eltakarítása alkalmával tanúsí­
tott. — Édes gyermekünk irányában nyilvánított ezen 
szívélyes ragaszkodásuk jótékony balzsamul szolgált 
vérző szivünkre.

Zala-Egerszeg, 1883. julius 7-én.
Pirity Lajos.

Idősb Juhász Istvánnál Zala-Egerszegen
egy 4 ló erejű járgiíiiyos cséplőgép egyszerű tisztító 
szerkezettel még egész jo állapotban jarganxnx al egx ütt, 
továbbá ugyanott egy mar schal féle 8 lóerejű göz- 
cséplő gép használt, de igen jó karban, tisztitó szerke­
zettel, osztályozó hengerrel jutányos áron es kedxezo 
feltételek mellett azonnal megvehető.
*) E rovat alatt közlüttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK

t. A megej- 
az illetőnek

Árverési hirdetmény.
Allűrt tömeggondnok ezennel közhírré teszi, mi­

szerint közadós Küblin Janos zala-szt.-gróthi lakos mfos 
kereskedő esőd tömegéhez tartozó mindennemű bolti eik- 
kek, nevezetesen: k(.-sz női es gyermek felöltök, un cs 
női ingek, különböző szövetek, harisnya, cérna, pamut, 
fűző, szalag, kesztyű, napernyő, és egyéb pipere tár- 
gvak, nem különben: vászon, chiffon, oxfort, grade!, 
pike, karton, batiszt, satin, terno, kasmér, lüszter, ripsz, 
parehett, különféle szövet, kis- és nagykendők, sth. stb. 
selyem kendők, bársony és atlasz, külömböző színű sző­
nyegek, asztal és ágyterítők, függönyök, szemtüdelek 
stb. stb. úgy Singerféle varrógép, különbőz«) nagyságú 
bőröndök, sétabotok stb. stb., bolti és egyéb bútorok 
a zala-egerszegi kir. törvényszék mint csődbíróságnak 
1717 p. 1883. szám alatt kelt engedélye folytán

1883. évi julius hó 18-án délelőtt 9
órakor s folytatva Zala-Szent-Gróthon kifeadós 
bolti helyiségében azonnali készpénz fizetés mellett elár-
vereztetni fognak.

Zala-Égerszögen 1883. julius 6-án.
Erdős Géza
tömeggondnok.
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Malom borbeadás.
]xis-,Jeuó község határában a I OllXA__

y vizán levő — eddig a Jankovits-család tu-JJ
lajdonát képezett 2 kev< kii. alul csapái

v i z i - m a 1 o m
J^f. évi október 1-tÖI 3. esetleg G évre 1. é.

f
 augusztus 5-én Kis-Jenön a helyszínen aVyj 
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog a*latni.| 
Az árverési feltételek Kis-Jenő község 1 .ará­
jánál —— s a somivá>-vásárhelyi körjegyző] 
irodájában megtekinthetők.

Bővebb tudomás szerezhető Gombás 
JanOS bekel lázi lakásnál r .

◄ís- wmHB - •

14. 2—2
Zalamogyei ni, kir. 

építészeti hivatal.

X Korcsma bérbeadás.
Kis-Jenő községben levő s eddig 

a Jankovits család tulajdonát képező 
egész éves italmérési jog

épülettel és mészárszékkel
f évi október 1-től kezdve 3, esetleg 
G évre f. éx i augusztus 5-én délelőtt 
9 órakor nyilvános árverés utján a 
legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek KÍS Jenöli a 
községié ró házánál s a somivá-vásárhelyi 
kör j t-g\ zo irodájában megtekmthetők.

Bővi bb tudomás szerezhető Gom­
bás János bekel lázi lakosnál is.

xaxexaxexmxiíXBxexB:

876, i'Só, 964. sz.
1883.

Árlejtési hirdetmény.
1 -szőr.

A Innia pest-graezi aIIunit 149 143 kmtr
szakaszán levő !><. sz. t eg 1 a -1 $ i < I bel v reá 1 utasat 
;i na fv méltóságú közm. es közi. ni. kir. minisz­
térium 1883. évi június hó 18-án 16834. sz.
maga- rendeletével 2523 frí 02 kinyi összeggel, ;

2- or.

a |)<‘<‘s-\arasdi állalmit 139 140 km.
szak. evő 21 0 sz. tégla Ilid helyreállítását a ma­
gas minisztérium I. é. június hó .»-en 131 13. sz. i 
rendeleti vei S32 Irt 4»> U 1*11 > i összeggel,

3- i >r.

a poz*om -varast! i állam utón 199—200
km. szakaszán levő 200 sz. téglaIlid helyreál­
lítását a magas minisztérium f, évi június 16.
1 Öl69. számú magas rendeletevei 333 fvt 27 
krnvi összeggel engedi lvezte,

lázén munkák biztosítása tekintetéből alul irt 
hivatal irodájában tol\ á 1883. évi julnis hó 12. | 
ivggfü lo órakor irasbHi ajánlatok el toga- i 
(fásával párosult u x ilx mms szóbeli árlejtés 
fog tartatni, méh re vállalkozni szándékozók 
azzal Invatna.k meg. hoax az arlejtvsbeiu reszt- 
vevé-s esetére, magukat a fent kitett összeg - 
\ a 1 nénit bánat jienzzel ellássák, méh \"aila ikozas 
esetei leli Itt , biztosit; k r a lesz k icgesz I i (*m lo.

írásbeli ajánlatok tentehb kitett nap reg­
geli 10 lírájáig lógathatnak el: ezekben az a ja n- 
latlex o iiexc. lakása es polgári állasa pontosan 
kiteendő, tox áliliá száminál és szóval kiivallihí 
azon száztéth elenged's. melyért ezen munkaia­
tokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő 
\'égre. húg\ ajánlkozó a munkaiatokat es telté­
telek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, méh ck ;>0 ki'os be- 
1 véggel ellátandók a vállalati összeg 10",,-a 
készpénz vagy elfogadható állampapirokhan csa­
tolandó,

A tervezetek, műszerei vél ivek és feltételek 
ahdirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban : 
megtekinthetők.

Zala-lágerszegeiI. 1883. évi június hé» 26.

Szikenyben (nátrium) és lavanyban (lithium) 
legdiisabb tartalmú európai savanyúviz

A » »

5
gazdag lavany tartalmánál fogva különösen ajánl- 
tatik köszvény-, epe-, vese- és lmgykőbetegségek-

beu;
szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-, 

bélhurut-, sárgaság-, gyomorpuffadás-, aranyér­
bántalmaknál és idegbajokban. 

Azonkívül kellemes izénél és nagy meny­
it viségü szensavtartalmánál fogva (51-66)
r.4, ío. a legjobb

h u s i t o 11 a i.
Főraktár

Fenyvesi Miksánál
Zala Egerszegen.

vkA >14 :H4 TI

Gazdasági gépraktár.
Van szerencséin a nagyérdemű gazda- 

m közönség becses figyelmébe ajánlani. 
[ hogy vaskereskedésemet legközelebb

<K]

egy nagyobb kiterjedésű

N! ^

bővítettem ki, a mely raktárban kép­
viselve van minden, a gazdaság körébe 
vágó, legújab szerkezetű gép, mely 
gépek nálam mindenkor a legjntánvo- 
sabb gyári ár mellett kaphatók.

Zala-Egerszeg, 1883. június hó.

Orvosi bizonylat.
Dr. POPP J. G. urnák

•jggp es ász. kir. udvari fogorvos Becsben. I. kerület, ~jg|Cj 
Bognergasse Nr. 2.

ygjgp»- Több mint 3000 munkás orvosa 
az ön valódi

Anatherin-szájvizét
rendeltem mindig a íoghús lazasága, a fo­

gak meging' dúsa, a száj bűznél, s a szál nyák- 
hártyájának scorbutus betegségi tüneteknél s azzal 
folyton a legdicséret remél több eredményeket ér

tem el.
'yt£"‘ Már 10 ev óta használom az Ön Anatherin szájvizét 
s annak hasznos vortát nem győzőm eléggé magasztalni, s 
az Ön szájvizét mindenkinek mint a legjobb szert ajánlom.

Dr WOLF, orvostudor és sebész,
a becsi orvostudori egyetem tagja, a kizárólag szabadalma­
zott Ferdinand császár északi pálya gyári és vasúti jrrvosa. 

Florisdorf. Becs mellett, 1878. május 1».
Kapható : Zala-Egerszegen : Hollós}- J , Keszthelyen 

Braun Pál. Sümegen : Stamborszky L., 1 apolezán: Glaser 
S., Nagy-Kanizsán : Prager B., Belus Szombathelyen : 
Simon X.. líudolt A,. Also-Lcndváu '• Kiss B«. Körmenden .
Sonnenveud M. gyógyszerészeknél. 13. 5

A EADAffl GYÓGYINTÉZET
Európának a leggazdagabb Szikeny, Lavany 

savanyú vize 
pi Stájer Yívhy)

küzvetJen a Stájer és a magyar határszélén fekszik, 
egy órányira a csinos Regelte várostól, két órányira 
a kitűnő borairól ismeretes Luttenbergtől, — egy és 

1 ! óránvira Mura-Szoiiibattól, négy órányira a Spiel­
feld! vasúti állomástól, (déli vaspálya Becs, trieszti 
vonala naponta négyszeri posta összeköttetéssel) 
továbbá négy és fél órányira a Gyanatalvai magyar 
nyugoti vaspályán lek vő állomástól, f riedau, Vettan 
és Csáktornya a Prager hoff Budapesti déli vonalon.

Ezen újonnan berendezett fürdőhely a legfestőibb 
felvidék és szőlőhegyektől van környezve; gesztenye, 
fenyves és gyümölcsfa sétányai a különben is nagyon 
egészséges és kellemes éghajlatú vidék jótékony ha­
tását nagy mérvben fokozzák.
A radeini viz, mint gyógyvíz kitűnő hatásúnak bizonyult 
az emésztési zavar ! dyspepsia és idült gyomor hurut i 
sargasag (Icterus), az egyszerű idült gyomor fekély, 
a máj ver bősége, lépdaganat, epekő, arany ér, 
a légzési szervek idült hurutja, bök hurut, gümös 
tüdő sorvadas, tüdő takar, ivar szervek idült hu­
rutja, shugykö betegség, bright kór, görvély mirigy 
dag, golyva, csúz és köszvény és más ideg bajokban.

Az ivó gyógymód hatásának előmozdítására, kü­
lönösen a női betegségek tekintetéből egy kényelmes 
fiirdőház lett építve, melyben a különböző forrásból 
tetszés szerinti hőm értékű fürdők kaphatók és pedig 
1, sóskút fürdő, 2) vas fürdő, 3) édesvíz fürdő, 
4; keverve a 2. és 3. alatt említet forrásokból és 
öl hideg zuhany-fürdő.

A fürdő nagyon élénk társas életnek örvend, az 
árak igen Mérsékeltek, sót nagyon is jutányosak. A 
tiirdúházban a lakszobak ára 40—40 kr. egy napra; 
e<vy sóskút fürdő 60 kr., félsóskút fürdő 45 kr., aeél- 
kút fürdő 30 kr., édesvíz fürdő 30 kr., édesvíz és 
acélkút fürdő keverve 30 kr.

A fürdő ünnepélyes megnyitása julius 
közepén lesz.

< I). Radeinban (u. p. Regede

Gráner fia

«1

74. 3
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vaskereskedő.

►H •r*
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Fs. kir. szabadalmazott

egyetemes emésztö-por 
Dr. GÖLIS-től.

118?ü-től fogva kereskedelmi cikk.
ig még utol nem éretett

Bejegyzett cég.)

hatására nézve az! 
emésztés- és vértisztítás terén, s a test táplálása es erő 
sítésére nézve. Ezáltal naponkint kétszeri és sokáig 
foly tatott használata mellett valódi gyógyszerré válik 
számos még makacs betegségekben is. mint p. o. 
emésztési qyenyeséy, mellégés, a gyamot -túlterhelése, a 
belel- peti/hüdtsége, ideggyengeség, mindennemű aram/ 
eres bajok, görvély, yoga, sápadtság, sárgaság, vala 
mennyi idült bárbaj, rák, időszakos főfájások, férges 
és köves betegségek, tédngáfkdsodás, stb. Ez az egyet­
len és gyökeres szer a megrögzött kosziéiig és melUtaj 
ban (tiirberculose). Ascáugviz, gyógymódnál úgy ezelőtt 
mint annak használata alatt, valamint utólagosan gyógy 
szerül is kitűnő szolgálatot tesz. 68. 25—2.
Egy nagy doboz ára 1 fvt 2(1 kr. — Egy kis doboz so kr. 
Kapható: Z.-Égerszögen Hvllósy József gyógyszerész 
nél, valamint általában az osztrák-magyar monarchia 

legtöbb gyógyszertárában és füszerkereskedésében.
^ A hamisítástóli megmenekülésre figyelmeztetek ^ 

mindenkit, hogy a valódi egyetemes emeszto por 
dr. Gölis pecsétjével vau elzárva, s minden do­

boz a védbélx cggel, s kívülről ily címmel van ellátv a.
K.k. concess.Uniu.Speisen-Puluerdesdr.Gölis Wien.<

Főszállítóhely: Becsben, Stefausplatz (», (Zwettlhof).

II ...
A legkitűnőbb savanyúviz az 

országban, az orvosok által legme­
legebben ajánlva.

A legújabb magyar'savanyúviz forrás a

"INTI finis!
Petánczon Vasmegyében,^ Badein meglett

Hatásos alkatrészeinek szerenvsésösszetéténél fogva 
felülmúl minden basomiemű ismert vizet s mint

borhoz igen alkalmas savanyúviz
helyben már is igen kedvelné lett.

A múlt őszszel, mindjárt a forrás mcgnyiltaután,
Triesztben kitüntetést nyert s Budapesten. Béé

I

ben vegyileg clemeztetett.
Megrendelések egyenesen

E T A N G Z H A
posta I Mura-Szombat) a forrás igazgatóságához 

intézendök.
Hamisítások ellen a dugaszra e név „Széchenyi* 

van beégetve.
FŐRAKTÁR

FENYVESI MIKSA urnái
Zala-Egerszegen 42. *-16.

Mindennemű ÍOLiíVtjíís. még ha a fogak lyu­
kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt es 
tartósan elliárittatik a hires

INDIAI KIVONAT
(indischer Extrakt) áltál. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krjá- 
val Zala-Egerszegei 1 egyedid Hollósy József 
gyógyszerész urnái kapható.5, * »5,

Nyom. özv. 1’ahy R.-nál Zala-Egerszegen.


